

## Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám  
hová a lap szellemi részét  
illető közlemények kül-  
dendők.

—  
Kéziratok vissza nem  
adatnak.

# ABONY

## Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS  
könyvnyomdája, hová az  
előfizetési pénzek, a hirde-  
tések és ezeknek díjai, va-  
lamint a felszólamlások kül-  
dendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

**Előfizetési díj:**

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész  
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre  
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:  
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.  
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

**Hirdetmények,**

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-  
hivatalhoz küldendők. Nyilttér szá 1 korona.

## A mezőgazdasági warrant, mint a mezőgazdaság új hiteleszköze.

Dr. Galovits Zoltán budapesti ügyvéd,  
az O. M. G. E. közgazdasági szakosztályá-  
ban egy igen érdekes felolvasást tartott a  
mezőgazdasági warrantról, mint oly közgaz-  
dasági intézményről, mely a mezőgazda  
helyzetének javítását célozza, s mely a  
külföldi törvényhozások legnagyobb része  
által már szankciónálva van.

Felolvasásában a mezőgazdasági hitel-  
kérdés szervezetlenségét fejtegetvén, pár-  
huzamba állítja azt a gyári és kereskedelmi  
üzlet hitelkérdésével, s azon konkluzióra  
jut, hogy a mezőgazdasági hitelkérdés gyö-  
keres megoldása csak úgy lesz lehetséges,  
ha a törvényhozás a pénz és hitelgazdaság  
szervezetében mind azt biztosítja a mező-  
gazdasági üzlet számára is, a mit biztosított  
a gyári és kereskedelmi üzlet számára.

A biztosítás eszközéül legalkalmasabb-  
nak véli a reál-ingó hitelt, vagyis azt, hogy  
törvényhozási intézkedés útján engedtetnek  
meg a mezőgazdáknak — a gazdaságukhoz  
tartozó épületekben vagy földeken az ő  
gondjaik és őrizetük alatt fekvő, avagy az  
általuk az 1898. évi XXII. t.-cz. jogrendje  
alatt működő szövetkezetek helyiségeibe el-  
helyezendő — fontosabb mezőgazdasági  
vagy ipari termékekre kölcsönt venni. A  
szövetkezetek pedig jogosittassanak fel, hogy  
ilyen kölcsönök felvétele céljából a mező-  
gazdasági vagy ipari termékekről kiállítandó  
zálogjegyeket: warrantokat, mint bankszerű  
fedezetet képező papirokat leszámíthatassák  
és e célból a jegybanknál deponálhassák.

Az ekként warrantált termény mind-  
addig, míg a kölcsön vissza nem fizettetik,  
a warrant birtokosának záloga marad, a  
melyért a kölcsönvevő mezőgazda felelős  
éppoly, mint a végrehajtást szenvedett, a  
nála lefoglalt és őrizete alatt hagyott ingó-  
ságokért. Tehát a warrant tulajdonosa az  
esedékessé vált fizetés nem teljesítése ese-  
tében a warrantált terményeket nyilvános  
árverésre viheti és az árverésen befolyt vé-  
telárból, követelése minden más hitelezőt  
megelőző sorrendben kielégítést nyer.

A Galovits Zoltán felolvasásában kife-  
jezésre jutott eszme bizonyára széles kör-  
ben fog érdeklődést keltetni annál is in-  
kább, mert a mezőgazdasági hitelkérdés  
szervezetlenségének válságos állapotát mind-  
nyájan érezzük, s meggyőződésünk, hogy a  
mezőgazdasági warrantage segélyével tény-  
leg oly előnyöknek fog a gazdaközönség  
birtokába jutni, a melyek hatásukban ki-  
számíthatlanok.

Galovits Zoltán a warrantage intézmé-  
nyének szükségességét következően in-  
dokolja:

A mezőgazdasági warrantage segélye-

vel biztosíthatjuk mezőgazdaságunknak az  
önállóságot és függetlenséget nemcsak a  
külföldi pénzpiaczczal szemben, de egyál-  
talan mindazokkal a tőkékkel szemben,  
amelyek a mezőgazda verejtékéből élőköd-  
nek és gyarapodnak.

A mezőgazdasági warrant a mezőgaz-  
dasági termékeknek éppen oly értékképvisel-  
ő papírja lesz a forgalomban, mint a ke-  
reskedelmi váltó és warrant a gyári ipari  
termékeknek.

A mezőgazdasági warrant segélyével a  
mezőgazdaságban fekvő ingó vagyon érteke  
éppen úgy mobilizálható lesz, mint a hogy  
mobilizálható a gyárosnak vagy a nagyke-  
reskedőnek raktárában fekvő áruk értéke a  
kereskedelmi váltóval.

A mezőgazdasági warrant segélyével  
éppen oly olcsón megadhatjuk a mezőgaz-  
daság számára szükséges üzemtőkét, mint a  
gyárosnak vagy kereskedőnek kereskedelmi  
váltó és warrant segélyével, minthogy a  
mezőgazdasági warrant segélyével éppen  
úgy mozgásba hozhatjuk a bankjegyprést a  
mezőgazdaság számára, mint a kereskedel-  
mi váltó és warrant segélyével a gyáripar  
számára.

És a bankjegyeknek éppen oly alkal-  
mas levezető csatornáik lesznek a szövetke-  
zetek a mezőgazdasági üzlet számára, mint  
a bankok és takarékpénztárak a gyári és  
kereskedelmi üzlet számára.

A mezőgazdasági termékekben fekvő  
óriási értékek, a mezőgazdasági warrant ál-  
tal képviselve éppen oly reális biztosítékaik  
lesznek a jegybank által kibocsátandó bank-  
jegyeknek, mint a kereskedelmi váltók war-  
rantok által képviselt áruk.

A warrantált mezőgazdasági termékek  
eltűnése ellenében — az adós büntetőjogi  
felelősségén kívül — a szövetkezetek tény-  
leges biztosítékot is szerezhetnének maguk-  
nak az által, ha a warrantált termények a  
szövetkezet raktárában is elhelyezhetők  
lesznek.

Ekként a szövetkezetek éppen oly toku  
reális biztosítékot szerezhetnek maguknak,  
mint a milyen a banknak vagy közraktár-  
nak van a kereskedelmi váltók és warrant-  
tok alapján.

Egyszóval a mezőgazdasági warrantage  
intézménye míg egyrésztől megmenti a me-  
zőgazdaságot a tőkeszolgaságtól, addig más-  
résztől lehetővé teszi magának a mezőgaz-  
dasági üzletnek is olyatén berendezését,  
hogy általa a gazda a gazdaságnak folyta-  
tására, valamint javítására szükséges üzem-  
tőkét is megszerezhesse anélkül, hogy ter-  
ményét a nyomott árak mellett eladni  
kénytelen lenne.

Ez pedig kétszeres fontossággal bir  
hazánkra nézve főleg azon esetre, ha  
Ausztriával szemben a vámsorompók felál-  
lítására kerül a sor, minthogy a mezőgaz-

daság termékeink értékesítése szempontjából  
az önálló vámsorompók felállítását leginkább  
megfogja érezni. Azért is már közgazdasá-  
gi érdekeink sem engedik, hogy a változó  
viszonyokhoz alkalmazkodni nehezen tudó  
mezőgazdáinkat magukra hagyjuk, hogy  
mindjárt az aratás után még jobban, mint  
eddig, a termékeknek nagy tömegben való  
piacradobása által még erősebb árhanat-  
lást idézzenek elő, avagy hogy megfelelő  
árhoz nem jutva és így az elkerülhetlen  
szükséges üzleti tőkét is nélkülözve, uzso-  
rás kézbe kerülnek, mi több, esetleg gaz-  
daságuk folytatásában is fennakadást szen-  
vedjenek.

Delaunay és Brindeau a warrantage  
tárgyában a francia kamarához benyújtott  
propositiojukban igen jellemző számadatak-  
ra hivatkoznak. Ők u. i. kiszámították a  
párisi piacon az I. rendű keresk. gabona  
árfolyamának 1891—1895-ig terjedő öt évi  
átlagát és e szerint azt találták, hogy az át-  
lagos közép ár per 100 kiló 22 frank 08  
cent volt. De míg az aratás utáni öt hónap-  
nak (aug. szept. okt. nov. és decz.-nek)  
átlagos eladási ára csak 21 fr. 26, addig  
az átlagár a többi 7 hónap alatt, amikor a  
tartalék kerül eladásra, 22 fr. 52-re emel-  
kedik. Az eltérés 1 fr. 25, per 100 kilo az  
értéknek 5 fr. 75%-a.

Ez a különbség még észrevehetőbb  
lenne, ha ezt a számítást a vidéki piacok  
áraival vagy más életszükségleti cikkek  
árfolyamával tették volna meg, a melynek  
vására nem oly nagy, mint a gabonáé.

A warrantage segélyével azonban a  
mezőgazda anélkül, hogy terményeit rossz  
áron eladni kénytelen lenne, azok értékét  
mobilizálhatja s így várhat az eladással  
mind addig, míg előnyösebb árat el nem  
ér. És az e célból a warrant útján felvett  
kölcsön tulajdonképen nem is nevezhető  
tehernek, mert annak valóságos értéke meg  
van a biztosítékul lekötött árúban, melynek  
értékét a gazda csak mobilizálja a warrant-  
tal, a melyet a hitelező bármikor realizálhat.  
De meg a warrant útján igénybe vehető  
hitel nagyságának mértéke is meg van  
szabva azoknak a terményeknek értéke ál-  
tal, a melyeket a gazda biztosítékul ad.

A warrantage tehát valódi reál ingó  
hitel eszköz, a mely a legnagyobb előnyö-  
ket biztosítja a legcsekélyebb veszély nélkül.

Míg ellenben a személyi hitel a mellett  
hogy csak igen korlátolt mértékben és drá-  
gán áll a mezőgazda rendelkezésére, való-  
ságos teher a mezőgazdaságon, valahányszor  
nincs meg az ellenértéke, a reális alapja.  
vagy nem fordítatik a produktív tőke gya-  
rapítására. Innen van az, hogy míg a gyá-  
ros és kereskedő büszke az ő reál ingó hi-  
telére és mint a szerencse forrását, úgy  
becsüli hitelét, amely dicsőséget hoz arra  
is, a kitől a hitelt élvezi; addig a mező-



iparos dalárda nevében fogják az ünnepeket üdvözölni, közben az iparos dalárda fog énekeket előadni.

— **Társaséletünk.** Az aesthetikai társaság e hó 12-én tartott gyűlésén ft. Lévy Mihály apát, esperes-plebánost tagjává s egyidejűleg diszelnökéül; továbbá Dudás József polg. isk. igazgató-tanárt, Schlosser László igazgató-tanítót és Szücs István tanítót tagjául választotta meg.

— **Üdvözlések.** Nagys. és ft. Lévy Mihály apát-esperes-plebánost kitüntetése alkalmából mintegy másfélszázán üdvözölték, sürgönyileg és levélileg, az ország minden részéből. Az üdvözlők között találunk több püspököt, gróft és bárót, államtitkárt, királyi és miniszteri tanácsosokat, kanonokot, pápai főpapokat, írókat és művészeket, főszofigabírokat, tanárokat, szerkesztőket, állami és megyei hivatalnokokat, plebánosokat, káplánokat, tanítókat, stb. Igen szép tartalmu üdvözlő iratot küldött a szolnoki és a rékasi tanítótestület. — Folyó hó 18-án d. e. 1/2 12 órakor tisztelgett az apát előtt az abonyi róm. k. tanítótestület is, élén Schlosser László főtanítóval, aki virágos szavakból kötött csokrot helyezett az eddigi üdvözlők mellé. — Az ünnepeket igen kegyesen fogadta a szónok üdvözlését s a testület megtisztelő figyelmét. Biztosította munkatársait afelől, hogy sem a mellkereszt, sem a főpapi bot csillogása nem fogja elbizakodottá tenni, hanem az lesz ezután is, mint eddig volt: Krisztus egyházának jámbor és alázas lekipásztora. — Közben, a pap és tanító harmonikus egészét képező összműködését, egy gyönyörű hasonlattal illusztrálta. — Végül, a szeretetben is a jó példa adást s a kölesönös megbecsülést ajánlta a testület figyelmébe. — Folyó hó 20-án, azaz a mai napon Király János elnök vezetése alatt a „Kath. Olvasóegylet” részéről egy nagyobb küldöttség fog a kitüntetett főpap előtt tisztelni.

— **Építő iparosainkhoz.** Az általunk kezdeményezett mozgalom — úgy látszik — üdvös hatásúnak mutatkozik s széles körben keltette föl az érdeklődést. A mult hétfőn általunk össze hívott értekezleten szépszámban jelentek meg az érdekelt iparosok s tanácskoztak — szerkesztőnk vezetése mellett — a polgári iskola építésének vállalata tárgyában. A héten a szükséges tudnivalókat szerezték be mihez alkalmazkodás czéljából. Ujból és saját jól felfogott érdekükben komolyan figyelmeztetjük építő iparosainkat, hogy ebben a dologban szorososan tartsanak össze, járjanak utánna mindennek, a mik a vállalat érdekében szükségesek, nem kell kimélni semmi fáradságot, a siker valószínűnek mutatkozik, melyre szívesen nyújtunk segéd kezét. Felhívjuk tehát építő iparosainkat, hogy holnap, hétfőn délután 4 órakor, az ipartestületben tartandó újabb értekezleten minél számosabban s lehetőleg minden szakmából megjelenni sziveskedjenek, hogy a további teendők iránt intézkedhesünk s az ügy érdekében egyöntetűen járassunk el.

— **Egybekelés halálos ágyon.** Beviz István és özv. Beviz Mihályné Komáromy Anna már 35 év óta éltek közös háztartásban, mig végre e hó 18-án, a nő betegyánál törvényes házasságra léptek.

— **A helybeli iparosok érdekében.** E becses laból olvastam, hogy Abony város nem sokára jelentékeny összegben felfogja építeni a polgáriskola helyiségét, igazgatói lakot s egyéb hozzátartozó mellékhelyiségeket. Hát én könyörgöm, örülök ennek a heladásnak, látom, kezd virradni. Nem csak én örülhetek, de örömmel töltheti el minden polgártársam szívét annak a biztos tudata, hogy már van polgári iskolánk, sőt már az építkezésekről és vállalkozásokról is gondolkozhatunk. Azt azonban nem olvastam sehol, sem nem hallottam senkitől, hogy az általam nagyontisztelt építőbizottság az építési pályázatban kötelező feltételül kimondotta volna hogy a munka egyebb előnyös ajánlatok mellett különösképpen azon vállalkozónak fog átadatni, aki a helybeli s ott használható iparos munkaerőket esetleg földmunkásokat alkalmazni hajlandó. Ennyi az én megjegyzésem a polgáriiskolára vonatkozólag. Azt hiszem pangó iparunk ezt helyeselni fogja. Nem kétlem, hogy a nagyontisztelt építő bizottság ez értelemben a leendő vállalkozóval egyezsége fog lépni s Abonyban is marad a vállalati öszegből, amire bizony itt nagy szükség van. — Egy érdeken kívülálló polgár (Beküldött)

— **Az ujszászi vasuti forgalom elterelése.** A m. kir. államvasutak igazgató-

sága arra a tapasztalatra jött, hogy a főváros folyton fokozódó forgalmának lebonyolítására jobban megfelel a czeplédi vonal, mint az ujszászi. Ennek következtében már régebben foglalkoztak azzal az eszmével, hogy a forgalmat arról a vonalról egészen eltereljék. Az erre vonatkozó tervek még az ősszel elkészültek és jóváhagyattak. A tervezet szerint Budapest—Czepléd—Szolnok között még egy újabb vágányt építenek, a közbeső állomásokat kibővítik, a czeplédi pályaudvart megnagyobbítják és oda nagyarányu javítóműhelyt és fűtőházat fognak emelni. E munkálatok egy éven belül elkészülnek és azon tul Budapest—Szolnok között csak helyi forgalom lebonyolítására fognak vonatok közlekedni, mig az átviteli forgalmat teljesen Czepléd felé terelik. Az új vágány építését már a jövő hó elején megkezdik.

— **Megyei pénztárak államosítása.** A belügyminiszter leiratban értesítette Pestvármegye törvényhatóságát, hogy a megyei gyám és házipénztárakat, valamint a számvevőségeket a törvény rendelkezéseinek megfelelően 1903. január elsejétől kezdődőleg a kir. pénzügyigazgatóságához osztja be. Valószínűleg csak pénztárnok lesz, a személyzet többi tagjait pedig a pénzügyigazgatósági számvevőséghez sorozzák be olyan fizetéssel, amelyet most élveznek, de szolgálatteljárásuknak megfelelő ranggal

— **Rászedett — munkásnép.** Kardos József egykor híres szocialista vezér, a mult vasárnap Czepléden mintegy 200 ftot szedett össze társaitól, hogy Abonyban dinnyeföldet bérelnek. Hanem a munkásnép tervez — Kardos meg végez. Balog Imre nevű társával meg az nap nagy mulatságot csaptak s az összeszedett pénz, a munkások keserves keresménye — eluszott. A szegény emberek följelentésére bünvádi eljárást indítottak a jó madarak ellen.

— **A szőlőkaró nem gazdasági termék.** A magyar minisztertanács érdekes elvi határozatot hozott egy konkrét kihágási ügyből kifolyólag, megállapítván hogy miután a szőlőkaró nem gazdasági termék, ellopása mezőrendőri kihágásnak nem minősíthető. Aki tehát szőlőkarót lop: az, mint közönséges tolvaj, a büntető törvény rendelkezései alá esik.

— **Holdfogyatkozás.** Április 22-én holdfogyatkozás áll be. Az elsötétedés este 6 óra 17 perczkor veszi kezdetét, a teljes fogyatkozás 7 óra 26 perczkor áll be és 8 óra 52 perczkor végződik.

— **Tartalékosok fegyvergyakorlatai.** A közös hadügyminiszter az idei hadgyakorlatok iránt legutóbb kiadott rendeletében a legénység behívását illetőleg úgy intézkedik, hogy a földmiveléssel foglalkozó tartalékosok oly időre hívandók be, midőn a gazdaságban nélkülözhetők; ellenben a tiszték és hadapródok csak igazolt sürgősség esetében kérhetik ideiglenes felmentésüket.

— **Selyem tenyésztésünk.** Bezerédy Pál miniszteri tanácsos, országos selyemtenyésztési fő felügyelőnk, a földmívelési miniszterhez beterjesztett jelentése az 1901-ik évről, most került a nyilvánosság elé, melyből közöljük a követ-

kező adatokat. — 1879-ben 2.507 kg. volt a gu-bőtermelés, 1901-ben már 1.476.665 kg. — A selyemtenyésztés után 1879-ben az összeskereset csak 7.400 koronát tett ki. 1901-ben é 4.009.674 koronát is meghaladta. E számadatokból világosan kitűnik selyemtenyésztésünk országos jelensége, de ez az eredmény még mindég csak lassu haladást jelent pl. Francia és Olaszországgal szemben, minek legfőbb az eperfa elégtelensége s a mi közönyünk az oka. — Jövőben talán mi abonyiak is ráadjuk fejünket a selyemtenyésztésre, legalább a kiültetett eperfák erre a szándékra következtetnek.

— **Idegen gyufa hazánkban.** Az 1901. évben 80.000 kgrmmal hoztak be több gyufát Magyarországra, mint előző évben. A statisztikai hivatal mutatja ezt. Ebből a behozott mennyiségből, mely pedig csak egy része az egésznek, bizonyosan jut hozzánk is s közönségünk nem is áttalja vásárolni a rossz anyagot, holott jó, hazai gyufát is vehetne azon az áron. A nem-törődőmségnek szomorú példája ez.

— **Magyarországi magvak Kelet-Ázsiában.** Azon összeköttetések, melyeket ifj. Mühle Vilmos Temesvároól, több évi világtutja alatt Észak és közép-Amerikában, Kelet Ázsiában, a Straits-Sétlementekben, Siamban, Indiában, stb. létesített, egyéb örvendetes eredmények mellett magyarországi magvaknak az ezen országokban való époly érdekes, mint említésre méltó exportálására vezettek. Japán, China és Koreában például ezentul majdnem kizárólag a magyar Mühle Vilmos cs. és kir. udvari szállító temesvári cég magvai vettettek és osztatlan kedveltségük örvendenek úgy a gyarmatosok, mint a benszülötteknél. — Az összes magvak Temesvároól kis csomagokban lesznek megmelve, minden csomagon rajta van a magyar czég angol és német nyelven és a magyar eredeti hazája: Magyarország. Tekintettel azon relativ igen csekély kivitelre, melyet Magyarország azon országokkal folytat. talán általános elismerésre méltó, hogy megkísérjük ezentul a magkereskedelem részére is új fogyasztó területet nyitni és az „exotikus” világot a mi magvaink részére lépésről-lépésre meghódítani. Gondoljuk csak el azon sok ezer magcsomagot, melyek sok ezer kézbe kerülvén, ép oly sok ezer szer hirdetik azt hogy Magyarországból erednek és nem térhetünk ki annak beismerése előtt, hogy e magcsomagok is hivatva vannak a magyar kereskedelemnek és a magyar termelvényeknek a tengeren túli országokban jó hírnevet szerezni.

— **24 évi csúz** és köszvény betegségből lett kigyógyitva Heller Lujza urnő, Ó-Budán, Mező-utca 43, a ki a következő hála nyilatkozatot küldte, Müller Albert urnak: 24 évig szenvedtem csúz és köszvény bajban, mi ellen senki és semmi nem használt, mig végre az ön áldásos villanykeresztét megkísérlettem, mely készülék engem 3 heti használat után kigyógyított. Fogadja ezért legforróbb köszönetemet, találmányát pedig mindenkinél örömmel ajánlom. Müller Albert ur az R. B. 86967 sz. villanydelejes keresztnek fel-találója lakik, Bpest, V. Vadász u. 42/4.0.

**Clayton & Shuttleworth**  
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.  
által a legújtanysabb árak mellett ajánlatnak:


**Locomobil és gőzcseplőgépek**  
2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> egész 12 lóerőig, szalmakaszalozók, kunkolyozók, kaszáló- és továbbá járgány-cseplőgépek, lóhere-cseplők, tisztító-rosták, aratógépek, szénagyújtók, horonák.

**„Columbia-Drill”**  
legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répvágók, kukoricza-morzsolók, daráló, őrlő-malmok, egytetemes aszál-ekék.

3- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes ábrák és képek kérésre ingyen és bérmentve küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cseplőgépgyára.



### Vállalkozók és építészek figyelmébe!

Az országos Pályázati Közlöny szállításokra, építkezésekre kiírt összes nyilvános és magán pályázatot közli. Előfizetési ár negyed évre 4 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, Röck-Szilárd-utca

27. szám. 5-12

A szőlő peronoszporája ellen való védekezéshez legjobb anyag a dr. Aschenbrandt-féle

## BORDÓI-POR.

Leszállított ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban a kilogram 60 fill.  
10 és 5 kilogrammos zsákokban a kgr. 64 fill.

Használata olcsóbb, biztosabb, a levélhez jobban tapad, mint a rézgálicz, a permetezőt sohasem dugítja.

A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadémia növényélettani állomása kísérletének fényes eredménye, számos magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul megküldetik.

A bordói-por ezenkívül kitűnő eredménnyel használható a burgonyavész ellen, gyümölcsfák permetezésére, gabonacsávázásra és baromfiólak fertőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“

Budapest, V. Alkotmány-utca 31. sz.  
Megrendeléseket elfogadják a vidéki megbízottak is.

A por kapható: Havas Ignác-nál Abony-ban.

4 1/2 0/10-OS

amortisatio kölcsönt földbirtokra, továbbá birtok vételt és eladást közvetitek igen előnyös feltételek mellett.

Levélbeli megkeresésekre készséggel válaszolok.

Dijazás utólag.

Kálich J.

4-5 Budapest, Arena-ut 36/f.

### ÁLLÁST NYERNEK.

Az országos Pályázati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Röck Szilárd-utca 27. Álláskeresési beigtáznál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt-térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal. 8-12



JEGYZEKE 50,000 nyereménynek.  
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésőbb esetben: 1.000,000 korona.

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsolhatók és készpénzben fizetendők.

	Korona
1 jutalom	600000
1 nyerő	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	40000
3 " "	30000
1 " "	25000
2 " "	20000
3 " "	15000
31 " "	10000
67 " "	5000
3 " "	3000
432 " "	2000
763 " "	1000
1238 " "	500
90 " "	300
81700 " "	200
3900 " "	170
4900 " "	130
50 " "	100
5900 " "	80
2900 " "	40

50,000 nyer. és jut. kor. összegben 13.160,000

Kiváló szerencse

## TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka: mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50.000

Pénznyereménnyel sorsolattik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betéjei a következők:

egy nyolczad (1/8) part.	— .75	vagyis	1.50	korona
egy negyed (1/4) " "	1.50	" "	3.—	" "
egy fél (1/2) " "	3.—	" "	6.—	" "
egy egész (1/1) " "	6.—	" "	12.—	" "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év május hó 1-ig bizalommal hozzánk küldeni.

## Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főáruháza osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet: VI., Teréz-körút 46/a.

Fiókok: 1. Váci-körút 4.

" 2. Múzeum-körút II.

" 3. Erzsébet-körút 54.

Rendelő levél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre ..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget ..... korona összegben ) utánvételezni kérem )  
) postautalvánnyal küldöm ) nem tetsző tölendő.  
) mellékelem bankjegyekben bélyeg.)

Pontos cím:

### Eladás vétel és bérlet

legeredményesebb, ha az Országos Pályázati Közlönyben hirdettetik, mely Közlöny az ipar, kereskedelem, mező és erdőgazdaság összes köreiben közkézen forog. Mérsékelt hirdetési díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal Budapest, Röck Szilárd-utca 27. 5-12

### Eladás.

A szelei utcában egy 5 szobából álló lakház melléképületekkel s 2000 [ ]-öl fundussal szabadkézből eladó. Venni kívánók bővebb felvilágosítást nyerhetnek a kiadóhivatalban.

Egy jó családból való fiú felvétetik nyomdász tanulónak lapunk kiadóhivatalában.